


“Evaluación de los 4 años de 

Gobierno e Intención de voto 

Frente al Evento Electoral 2019”	



Ficha	técnica	
•  TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo.	

•  TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario individual pre-estructurado.	

•  TIPO DE ENTREVISTA: Visita a hogar.	

•  INFORMANTE: Personas mayores a 18 años, con DUI vigente y residente en el 
municipio.	

•  TRABAJO DE CAMPO: Del 11 al 16 de mayo de 2018.	

•  ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,205 boletas efectivas a nivel Nacional.	

•  MUESTREO: Sistemá/co	Probabilís/co	con	afijación	proporcional	a	la	población. 	

•  Nivel de confianza 95%, error muestral ±2.5	



Población	Encuestada	según:	

47.2%,	
Hombre	

52.8%,	
Mujer	

Sexo	

67.1%,	
Urbana	

32.9%,	
Rural	

Zona	



Datos	Sociodemográficos	
  Porcentaje 

Nivel de estudios 

Porcentaje 

Primaria (1° a 6° 
grado) 22.6 

Rango de edad 

18-29 26.8 
Tercer ciclo (7°a 9° 

grado) 21.4 
30-39 16.9 

Bachillerato 34.2 
40-55 26.9 Técnico 4.6 
56-65 15.4 Universitaria 11.4 

Mayores de 65 
años 13.9 Postgrado .2 

Total 100.0 Ninguno 5.7 
		 Total 100.0 

Actividad 
económica 

Empleado 29.0 		

Ama de casa 29.7 

Ingresos 

Menos de $211 23.7 

Estudiante 6.6 $211 a $350 32.5 

Trabajo propio 
(independiente) 12.6 $351 a $500 20.3 

Comerciante 6.8 $501 a $700 7.5 

Pensionado 6.9 $701 a $1,000 2.2 

Agricultor 4.7 Mayor a $1,000 1.2 

Otro (especifique) 3.8 No contesta 12.8 

Total 100.0 Total 100.0 



Percepción	en	el	área	
Económica	y	Seguridad	

Ciudadana	



En	su	opinión,	¿cuál	es	el	mayor	problema	económico	que	ha	
enfrentado	el	país	en	el	úlUmo	año?		

	



¿Considera	que	el	Gobierno	Central	
ha	trabajado	para	mejorar	la	

economía	de	los	salvadoreños?	
	

Si;	14.9%	

No;	
82.3%	

NS/NR	
2.8%	

¿En	el	úlUmo	año	como	considera	
Usted	que	estuvo	su	situación	

económica?	
	 Mejor	

8.1%	

Sigue	
igual;	
52.4%	

Peor;	
39.5%	



En	general,	¿Cómo	considera	que	estará	
la	economía	del	país	en	el	presente	año?	

Mejor	que	la	del	año	
pasado	

Seguirá	igual	

Empeorará	

NS/NR	

¿Usted	ha	estado	desempleado	en	
los	úlUmos	12	meses?	

Si;	44.7%	No;	
54.9%	

NS/NR	
0.4%	



¿En	el	úlUmo	año	alguien	de	su	familia	
ha	tenido	que	cambiar	de	empleo	por	
otra	oportunidad	mejor	de	trabajo?	

Si;	
13.3%	

No;	
86.6%	

NS/NR	
0.2%	

¿Su	familia	salió	afectada	por	la	medida	
de	la	focalización	de	los	subsidios?	

Si;	49.2%	

No;		
49.9%	

NS/NR	
0.9%	



De	los	subsidios	que	el	Gobierno	Uene	para	los	
salvadoreños,	¿Cuáles	son	recibidos	en	su	

hogar?	
96.5% 

3.5% 

94.3% 

5.7% 

99.5% 

0.5% 

80.0% 

20.0% 

94.8% 

5.2% 

92.7% 

7.3% 

95.3% 

4.7% 

Si No Si No Si No Si No Si No Si No Si No 

 
Subsidio de 

Energía 

  
Subsidio de 

Agua 

Subsidio de 
Gas Propano 

 
Subsidio de 
Transpote 

 
Paquetes 
Escolares 

 
Vaso de 
Leche 

 
Zapatos y 
Uniformes 



	
En	su	opinión,	¿la	delincuencia	ha	

aumentado,	sigue	igual	o	ha	disminuido	
en	el	úlUmo	año?	

Ha	
aument
ado;	
56.2%	

Sigue	
igual;	
35.9%	

Ha	
disminu
ido	
7.2%	

NS/NR	
0.7%	

En	su	opinión,	¿cuál	es	la	PRINCIPAL	
causa	de	la	inseguridad	en	su	lugar	

de	residencia?	

0.0%	
5.0%	

10.0%	
15.0%	
20.0%	
25.0%	
30.0%	
35.0%	
40.0%	
45.0%	 43.1%	

21.6%	
16.4%	 16%	

2%	 1%	



¿Con	qué	relaciona	usted	los	úlUmos	casos	
de	homicidios	de	mujeres	en	el	país?	

¿Usted	Uene	confianza	en	la	PNC?	

Si	 No	 NS/NR	

43.2%	

52.8%	

4.0%	
Dificultades	

económicas	de	las	

A	la	violencia	del	país	

Machismo	

Falta	de	valores	

Otro	

NS/NR	



¿Cómo	evalúa	usted	las	medidas	de	
seguridad,	implementadas	por	el	

Gobierno?	

4.0%	

47.9%	

13.1%	

34.9%	

0.1%	

Muy	
Buenas	

Buenas	 Muy	
Malas	

Malas	 NS/NR	

¿Según	su	opinión,	es	necesario	tener	en	
las	calles	el	equipo	militar	(fuerza	armada,	
tanquetas,	etc.),	para	garanUzarle	mayor	

seguridad	a	la	población?	

Si;	73.1%	

No;	
26.0%	

NS/NR	
0.9%	



¿Qué sugiere usted para enfrentar el tema de inseguridad? 	
	



Que	nota	le	daría	al	trabajo	de	cada	uno	de	los	siguientes	
funcionarios,	tomando	en	cuenta	que	son	los	responsables	de	

mantener	el	control	de	la	seguridad	y	jusUcia	en	el	país.	
	<En	escala	del	1	al	10>		

5.37	 5.30	
5.94	

5.55	

6.64	
5.84	

	Jueces	 	Centro	
Penales	

Policía	
Nacional	Civil	

	Fiscales	 	Fuerza	
Armada	

Director	de	la	
Policía	

Nacional	Civil,	
Howard	Como	

NOTA		PROMEDIO	



¿Cree	que	el	actual	fiscal	Douglas	
Meléndez,	debería	de	conUnuar	en	el	

cargo?	

Si;	51.8%	
No;	45.0%	

NS/NR	
3.2%	

Nota	Promedio	del	Fiscal	
General	de	la	Republica		

5.89	



GesUón	del	Gobierno	



En	su	opinión,	¿Cuánto	ha	cumplido	las	
promesas	el	Gobierno	del	Presidente	

Sánchez	Cerén?	

Mucho	

Algo	

Poco	

Nada	

NR	

2.1%	

18.1%	

40.3%	

33.1%	

6.1%	

0.4%	

Muy	
bueno	

Bueno	 Regular	 Malo	 Muy	
Malo	

NS/NR	

¿Cómo	evalúa	el	trabajo	realizado	por	la	
Empresa	Privada	para	apoyar	al	
Presidente	Sánchez	Cerén,	en	la	

generación	de	empleos?	



¿Cómo	considera	usted	la	imagen	del	
Presidente	Sánchez	Cerén?	

Muy	
buena	

Buena	 Regular	 Mala	 Muy	
Mala	

3.0%	

13.3%	

37.3%	
34.4%	

11.9%	

¿Qué	tanto	considera	que	el	Gobierno	
del	presidente	Sánchez	Cerén,	esté	

trabajando	para	combaUr	la	
corrupción	en	las	InsUtuciones	del	

Estado?	

Mucho	

Algo	

Poco	

Nada	

NS/NR	



¿	
	

Cómo	evalúa	usted	la	gesUón	de	los	siguientes	Ministerios,		
Secretarías	y	Autónomas,	en	el	úlUmo	año?		

		 Muy Bueno Bueno Regular Malo Muy malo No lo 
conoce NS/NR 

Ministerio	del	Medio	Ambiente	 5,9%	 50,0%	 26,2%	 13,9%	 2,3%	 1,4%	 0,2%	
Ministerio	de	Salud	 5,0%	 44,0%	 23,7%	 22,5%	 4,7%	 0,1%	 0,0%	
Ministerio	de	Educación	 5,6%	 52,6%	 25,3%	 13,1%	 3,2%	 0,1%	 0,2%	
Ministerio	de	Obras	Públicas	 7,2%	 53,5%	 24,6%	 12,3%	 1,8%	 0,4%	 0,1%	
Ministerio	de	Agricultura	 5,1%	 48,1%	 28,4%	 14,0%	 1,7%	 2,6%	 0,0%	
Relaciones	Exteriores	 4,4%	 40,2%	 31,6%	 15,4%	 2,2%	 6,1%	 0,0%	
Ministerio	de	JusUcia	y	Seguridad	 2,7%	 37,2%	 32,4%	 22,6%	 3,4%	 1,6%	 0,1%	
Ministerio	de	Gobernación	 1,8%	 36,8%	 33,0%	 22,1%	 3,1%	 3,0%	 0,2%	
Ministerio	de	Economía	 3,3%	 32,9%	 31,2%	 26,6%	 3,9%	 2,0%	 0,1%	
Ministerio	de	Turismo	 8,2%	 48,2%	 26,6%	 12,8%	 1,7%	 2,4%	 0,1%	
Ministerio	de	Hacienda	 4,1%	 39,3%	 32,0%	 19,1%	 2,9%	 2,5%	 0,1%	
Ministerio	de	Defensa	 3,7%	 39,8%	 31,2%	 19,5%	 2,6%	 3,2%	 0,1%	
Ministerio	de	Trabajo	y	Prevención	Social	 2,7%	 35,3%	 33,4%	 22,2%	 3,4%	 3,0%	 0,1%	
Viceministerio	de	Transporte	 3,0%	 37,6%	 33,8%	 19,3%	 2,9%	 3,3%	 0,2%	
Secretaría	de	la	Juventud	 4,1%	 36,0%	 31,0%	 17,3%	 3,1%	 8,5%	 0,0%	
Secretaría	de	la	Presidencia	 2,6%	 34,4%	 30,8%	 20,6%	 3,3%	 8,1%	 0,2%	
Secretaria	de	Protección	Civil	 5,2%	 39,3%	 30,3%	 17,8%	 2,6%	 4,6%	 0,2%	
Secretaría	de	Inclusión	Social	 3,9%	 38,5%	 30,3%	 16,9%	 2,9%	 7,1%	 0,4%	
InsUtuto	Nacional	de	los	Deportes	 4,6%	 42,2%	 28,9%	 15,4%	 3,2%	 5,5%	 0,1%	
Secretaría	de	Cultura	 3,5%	 39,3%	 28,4%	 17,3%	 4,6%	 6,6%	 0,4%	
ANDA	 2,7%	 32,8%	 24,4%	 24,5%	 11,4%	 4,0%	 0,2%	
Primera	Dama	 2,4%	 21,7%	 20,0%	 15,7%	 11,7%	 28,4%	 0,1%	



¿Podría	decirnos	el	nombre	del	ministro	o	funcionario	que	a	su	criterio	se	ha	
destacado	más	en	LOS	CUATRO	AÑOS	de	Gobierno	de	Sánchez	Cerén?	

	



Nota	promedio	a	Mandatarios		

Presidente	
	Salvador	Sanchez	Ceren		

Vice-Presidente	
	Oscar	Orrz	

4.91	 5.38	



Otros	



Notas	Promedios	en	cuanto	al:	

trabajo	del	
Tribunal	Supremo	
Electoral,	en	las	
elecciones	recién	

pasadas	

	trabajo	de	la	
Asamblea	

LegislaUva	saliente	

desarrollo	de	la	
elección	de	
primarias	del	
parUdo	ARENA	

5.30	

4.49	
4.71	



¿Cómo	evalúa	los	cambios	que	realizó	
el	Presidente	en	el	Gabinete	de	

Gobierno?	
¿A	qué	asocia	usted	que	el	ParUdo	FMLN	haya	
tenido	una	votación	baja,	en	las	recientes	

elecciones	del	4	de	marzo	de	2018?	

No	han	
cumplido	

las	
promesas	

La	
población	
no	quiere	
más	de	lo	
mismo	

A	la	
población	

no	le	
importa	
la	políUca	

No	han	
velado	
por	los	
más	

pobres	

NS/NR	

37.8%	

21.2%	

12.5%	

25.3%	

3.2%	

40.6%	

19.8%	

19.0%	

15.4%	

5.2%	

0	 0.2	 0.4	 0.6	

Son	resultado	de	la	
baja	votación	en	la	

elección	2018	

Son	cambios	
cosméUcos	

Eran	cambios	
necesarios	

Cambios	que	
obedecen	a	presiones	

NS/NR	



¿Qué	tan	de	acuerdo	está	con	que	se	
alternen	entre	los	parUdos	ARENA	y	PCN	

la	Presidencia	de	La	Asamblea	
LegislaUva?					

6.6%	

13.8%	

30.2%	

41.3%	

8.1%	

Mucho	 Algo	 Poco	 Nada	 NS/NR	

¿Cómo	evalúa	las	elecciones	internas	del	
parUdo	ARENA?					

Transpar
entes	
18.8%	

Estaban	
arreglad
as	27.9%	

No	me	
interesa
43.5%	

NS/NR	
9.9%	



Intención	de	voto;	elección	2019	



¿Quién	considera	debería	ser	el	candidato	a	
Presidente	por	el	FMLN?		

Hugo	
Marrnez	
17.4%	

Gerson	
Marrnez	
17.3%	

Otro	
1.8%	

Ninguno	
61.5%	

NS/NR	
2.0%	

¿Qué	tan	decidido	está	en	ir	a	votar	
en	las	elecciones	para	Presidente	en	

el	2019?		

67.2%	

19.0%	

11.6%	

2.2%	

Muy	seguro	que	voy	a	ir	a	
votar	

Poco	seguro	que	voy	a	ir	
a	votar	

Ya	decidí	que	no	voy	a	ir	a	
votar	

Ya	decidí	que	voy	a	ir	a	
votar;	pero	anularé	el	

voto	



¿Qué	influye	en	Ud.	para	ir	a	votar?	

3.5%	

28.2%	

3.2%	

3.6%	

50.1%	

6.7%	

4.7%	

Anuncios	en	Medios	de	
Comunicación	

Propuestas	de	Campaña	

Visitas	casa	por	casa	del	
candidato	

Las	redes	sociales	

Las	acciones	del	candidato	

Lo	que	digan	mis	amigos	y	
familiares	

NS/NR	

9.7%	 13.7%	
4.1%	 2.2%	

70.1%	

0.2%	

Según	el	espectro	ideológico	Ud.	se	
considera	de…	



	
	

¿Sí	las	elecciones	para	Presidente	de	la	
República	fueran	el	próximo	domingo	por	

cuál	parUdo	políUco	votaría?	
	

	

¿Respaldaría	con	su	voto	la	
candidatura	de	Nayib	Bukele	para	la	
Presidencia	de	la	República	en	las	
elecciones	de	2019,	con	un	parUdo	

disUnto	al	FMLN?	
	

Si;	
57.6%	

No;	
31.5%	

NS/NR	
10.9%	

40.6%	

18.8%	

8.6%	

0.6%	

0.1%	

0.3%	

0.1%	

0.1%	

1.2%	

12.0%	

1.9%	

15.8%	

0.0%	 10.0%	20.0%	30.0%	40.0%	

NUEVAS	IDEAS	

ARENA	

FMLN	

GANA	

PDC	

PCN	

CD	

DS	

COALICIÓN	

No	iré	a	votar	

Anularía	el	voto	

NS/NR	



Asumiendo	que	Nayib	Bukele		pueda	
inscribirse	como	candidato	a	presidente,	la	
tentaUva	fórmula	que	podríamos	tener	para	
votar	sería	la	siguiente;	podría	decirme,	

¿quién	considera	usted	resultaría	ganador?	

20.7%	

4.9%	

62.6%	

11.8%	

Carlos	
Calleja	

Gerson	
Marrnez	

Nayib	
Bukele	

Ninguno	

21.1%	

5.2%	

58.6%	

15.2%	

Carlos	
Calleja	

Hugo	
Marrnez	

Nayib	
Bukele	

Ninguno	

Asumiendo	que	Nayib	Bukele	se	pueda	
inscribirse	como	candidato	a	presidente,	la	
tentaUva	fórmula	que	podríamos	tener	
para	votar	sería	la	siguiente;	podría	

decirme,	¿quién	considera	usted	resultaría	
ganador?	


